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FORENINGEN NORDEN 
 
 
 

REFERAT FRA 
FORENINGEN NORDENS ORGANISATIONSUDVALG 

 
ONSDAG DEN 19. APRIL 2006 KL. 11.00 – 14.00 
PÅ FORENINGEN NORDENS LANDSKONTOR 

 
 

Til stede: Arne Nielsen (formand), Vibeke Bille-Hansen, Lars P. Christiansen, Jens P. 
Thestrup Jensen, Susanne Prip Madsen, Helge Sørensen og Mikkel Hvid (FNU). 
 
Referat: Peter Jon Larsen. 
 
 

1. Godkendelse af referat fra seneste møde den 23. januar 2006  
 
Referatet blev godkendt. 
 

2. Internt Kursus – evaluering og opfølgning 
 
Vibeke Bille-Hansen glædede sig over rapporten fra Internt Kursus, som havde været læseværdig 
også for folk, der ikke havde deltaget på kurset. 
 
Jens P. Thestrup Jensen syntes også, at det var en fornem måde, der var blevet samlet op på. 
 
Lars P. Christiansen udtrykte, at Internt Kursus simpelt hen havde været en succes. Socialt 
fungerede det godt, stedet var prima – alt var ok. 
 
Helge Sørensen udtrykte også begejstring. 
 
Susanne Prip Madsen hæftede sig også ved den gode stemning. Hun glædede sig også over det 
konkrete oplæg og resultatet i form af plakater, som deltagerne med stor entusiasme havde kastet 
sig over. Hun syntes også at Café-modellen holder og fortsat kan bruges. 
 
Arne Nielsen glædede sig over den gode geografiske og aldersmæssige spredning. Han 
understregede, at det var vigtigt, at de der kommer, får en god oplevelse. Og det fik de. 
 
Mikkel Hvid mente det var vigtigt, at Internt Kursus var en proces, hvor det hele ikke er 
tilrettelagt på forhånd. I den sammenhæng er Café-modellen god. 
 
Næste gang: 
 
Lars P. Christiansen så gerne, at vi fortsat havde et politisk input med en politiker, og han 
foreslog også, at man tog temaet ”Nordisk Film” op og muligt samarbejde med de lokale biografer. 
 
Jens P. Thestrup Jensen mente også, at man i højere grad skulle koncentrere sig om andre i 
lokalmiljøet, som arbejder med eller kan komme til at arbejde med Norden. Han så gerne, at Karen 
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Bue deltog igen næste gang, ligesom han var enig i det med biograferne og henviste i den 
forbindelse til det fællesnordiske skoleprojekt ”Norden i Biografen”, der nu bliver iværksat. 
 
Helge Sørensen mente også, at et samarbejde med de lokale teaterforeninger kunne være en del af 
programmet. 
 
Arne Nielsen syntes idéen med film var god og aftenunderholdningen kunne så være en nordisk 
film. 
 
Susanne Prip Madsen mente også, at man kunne tage et punkt på, om hvordan vi får fat i ny-
danskerne. 
 
Arne Nielsen foreslog, at Nordisk Gæstebud blev brugt som løftestang med nordisk madkultur og 
indvandrernes madkultur. Som oplægsholder på det brede spørgsmål kunne man invitere Naser 
Khader og på filmsiden Sussie Weinold. 
 
Vibeke Bille-Hansen mente et tema også kunne være hvordan vi sikrer, at skolerne arbejder mere 
med det nordiske stof. 
 
Mikkel Hvid foreslog, at vi bad Marianne Jelved om at komme med et politisk input. 
 
Lars P. Christiansen  var enig med Susanne Prip Madsen i, at vi skulle arbejde videre med 
problemstillingen om hvordan vi inddrager ny-danskerne i foreningen. 
 
Jens P. Thestrup Jensen forslog, at vi tog fat i Lars Hovbakke Sørensen (historiker fra Århus 
Universitet som har skrevet bogen ”Slagsbrødre eller broderfolk”, red.) til at sige noget om det at 
være nordisk. 
 
Vibeke Bille-Hansen foreslog biskop Steen Skovsgaard til at tale om det nordiske. 
 
Organisationsudvalget ville arbejde videre med det endelige program og fastsatte det næste 
Interne Kursus til 
 

LØRDAG DEN 3. OG SØNDAG DEN 4. FEBRUAR 2007 
PÅ HØVELTEGÅRD KURSUSCENTER, BIRKERØD. 

 
 

3. Vedtægter  
 
Arne Nielsen forelagde de nye vedtægter, der var sendt ud på forhånd. 
 
Organisationsudvalget gennemgik vedtægtsforslaget og lavede de sidste justeringer, som nu 
fremgår af det materiale, der udsendes til repræsentantskabet. 
 
Jens P. Thestrup Jensen gjorde opmærksom på, at Haderslev afdeling havde nedlagt sig selv. 
 
Peter Jon Larsen henviste til vedtægter for Amtskredse, hvor der i § 4 står ”Amtskredsen skal 
bistå og styrke lokalafdelingerne og arbejde for oprettelse af nye lokalafdelinger, hvor dette er 
hensigtsmæssigt” samt ”Har en lokalafdeling ikke holdt generalforsamling, drager amtskredsen 
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omsorg for indkaldelse” . Så der hersker ingen tvivl om amtskredsens status i forhold til 
lokalafdelinger på dette område. 
 

4. Strategiplan og virksomhedsplan 
 
Arne Nielsen gjorde ligesom sidst opmærksom på, at vi tidligere havde besluttet, at der udarbejdes 
en plan, der angiver foreningens visioner, som så skal drøftes og vedtages af repræsentantskabet. I 
tilknytning hertil udarbejdes en handlingsplan, der indeholder de løbende sager, som dog ikke skal 
til vedtagelse. Visionspapiret er uden budgetmæssig dækning i modsætning til handlingsplanen, 
men med ambition om at skabe budgetmæssig dækning. Han forelagde papiret igen og gjorde 
opmærksom på, at det nu var sendt til høring i lokalafdelinger og amtskredse samt blandt 
samarbejdende medlemmer, og vi afventer nu tilbagemeldinger. 
 
Jens P. Thestrup Jensen spurgte til pkt. 9 i Virksomhedsplanen, hvor der står, at landsforeningen 
vil fortsætte og udvikle sit samarbejde med Kommunernes Landsforening. 
 
Arne Nielsen svarede, at forretningsudvalget havde haft sagen oppe, hvor der blev lavet en 
undersøgelse af venskabsbysamarbejdets status i forbindelse med sammenlægningerne. 
Undersøgelsen havde vist at der ikke var generelle problemer. Foreningen NORDEN havde 
deltaget i KL’s to venskabsbyhøringer i København og Århus og han og generalsekretæren ville 
tage en samtale med KL senere på året. 
 
Lars P. Christiansen sagde i forbindelse med undersøgelsen og venskabsbysamarbejdet, at de frø 
vi har lagt ned i forbindelse med formandsmøderne spirer og gror. 
 

5. Forberedelse af formandsmøderne 
 
Arne Nielsen foreslog, at vi traditionen tro startede med et politisk oplæg fra landsformanden og 
så går over til forberedelse af repræsentantskabsmødet, hvor ikke mindst vedtægtsdelen vendes. 
 
Vibeke Bille-Hansen  foreslog at de tre lokalafdelinger, der har vundet medlemshvervekonkurren-
cen fortalte om, hvordan man arbejder med at få flere medlemmer.  
 
Susanne Prip Madsen mindede om, at Strategiplanen også var en tung sag, så vi burde nok i år 
holde os til repræsentantskabsmødets dagsorden. 
 
Efter en drøftelse blev Organisationsudvalget enige om at sætte følgende dagsorden for 
formandsmøderne: 
 

1. Politisk indlæg v./ Frode Sørensen 
2. Vedtægtsdrøftelsen v./ Jens P. Thestrup Jensen 
3. Strategiplan v./ Arne Nielsen 

 
6. Eventuelt – herunder fastsættelse af kommende møde 

 
Peter Jon Larsen informerede om et initiativ, landskontoret var involveret i, hvor vi stillede en 
stand til markedsføring af Foreningen NORDEN i forbindelse med Roskilde Dyrskue i slutningen 
af maj. Da Roskilde-området ikke har mange NORDEN-medlemmer og –aktiviteter, ville vi på den 
måde prøve at markedsføre foreningen specielt i det område. 
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Næste møde blev fastsat til 

ONSDAG DEN 11. OKTOBER 2006 KL. 11.00 – 14.00 
PÅ FORENINGEN NORDENS LANDSKONTOR 
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